

致：西貢區議會
房屋及環境衛生委員會
凌文海主席暨全體委員

於 2018 年 3 月 15 日房屋及環境衛生委員會提出動議
「建議優化活化將軍澳第一期堆填區為環保村的規劃措施，
打造成區內標誌性景點。」

動議背景

為加快已修復的堆填區發展作合適的設施，政府於 2014 年推行「活化已修復堆填區資助計劃」，將軍澳第一期堆填區（地段 B）經評審後亦被認為活化為本港首個環保村最為合適，藉此環保營地，將堆填區活化成推廣環保、增進共融的地方，成為別樹一格景點。

我們支持相關計劃，認為計劃多元化及有助向市民推廣環保的信息，亦與主題互相扣連，突出活化堆填區的具體目標。我們認為非政府機構在此計劃進行詳細規劃的同時，政府部門亦要就計劃的各方面進行嚴密監察，例如：

1. 環保村對附近居民的影響，如燈光、噪音等問題；
2. 為貫徹環保意念，需積極鼓勵市民使用集體運輸交通工具；
3. 利用可再生能源，如太陽能發電，積極與營運團體探討相關議題；
4. 考慮技術性問題，如地勢問題，需積極進行檢查及監察，利用相關措施加以配合。

為了使環保村打造成區內標誌性景點，我們建議政府與相關團體積極協商，優化該計劃的規劃措施，強化計劃成效，增加市民的滿意度。

動議措詞

「建議優化活化將軍澳第一期堆填區為環保村的規劃措施，
打造成區內標誌性景點。」



動議人: _____

李家良



和議人: _____

莊元琴

日期:2018 年 2 月 27 日